

区公安分局

开展“警营开放日”活动



图为群众体验警用装备 龚轩/摄

本报讯(通讯员龚轩)4月12日上午,区公安分局按照市公安局党委和区委政法委的统一部署,组织开展了“警营开放日”活动。分局在办证大厅门前广场设立了活动主会场,各基层科所队分别在办公地点、社区警务站等设立了分会场。

居委会干部、治保积极分子、退休老党员等社会各界群众百余人参加活动。

首先,陈强向各界群众代表介绍了分局近年来在群众工作中采取的有效措施、形成的工作机制、取得的突出成效等,对各界群众多年来给予分局公安工作的关心和

支持表示感谢,并真诚地希望各界群众积极为分局公安工作提供宝贵的意见和建议。

分局主会场的活动,分为现场咨询、装备展示和参观警营三个环节。在咨询活动中,分局领导、爱民模范和法制处、治安支队、人口管理大队、出入境管理大队、经侦大队的民警代表,分别回答了群众的咨询,并为群众发放了宣传资料和纪念品。在展示活动中,分局特警大队和消防支队的民警们向群众展示了干扰仪、枪支等特警装备和生命探测仪、照明设备等消防器材,向群众介绍了装备器材的性能、用途和使用方法。在参观活动中,群众代表们先后来到分局出入境办证大厅、勤务指挥大厅、靶场和文化长廊,观看了港澳自助签注系统的使用演示,了解了110接警流程,观摩了特警队员实弹射击表演,欣赏了民警创作的书画作品,

在体验现代化警务模式的同时,也感受到浓厚的警营文化氛围。

在分会场,各基层科所队同步开展了“警营开放日”活动。各个基层派出所向辖区群众展示了先进的单警装备;详细介绍了户籍办理、派出所接处警等工作流程;进行了防抢、防盗、防诈骗等安全知识宣传;就居民关心的计划生育登记、二代身份证办理等问题进行了详细解答。活动中,分会场共有300余名民警与2800余名社会各界群众代表进行了咨询和互动,发放户籍办理、治安防范、养犬工作、法律法规等各种宣传资料1万余份,收到各种意见建议182条。



金盾之窗 石景山区公安分局协办

区法院

开展“法院开放日”活动

本报讯(记者张媛)4月12日上午,区法院按照上级部署,组织开展了“法院开放日”活动。活动邀请机关单位、社区干部、群众代表30余人走进法院,零距离了解法院工作,感受司法的公开与公正。

活动中,各界代表首先观看了在区法院门前广场举行的升旗仪式,欣赏了干警们精彩的擒拿格斗动作表演,通过听取讲解员现场讲解,参观了解了区法院“人民法官为人民”为民实践活动成果展。当天还观摩了一起民事案件审理,之后,本次主审法官施舟骏接受了群

众的法律咨询。

各界代表对法院工作有了更加深入、全面的了解。他们对法院工作给予了高度评价,对法院司法公正、办案效率、调解能力、服务态度等方面进行了评议,对法院工作的进一步开展和提高,提出了中肯的意见和建议。活动中,法院还向各界代表发放了相关宣传材料。

区法院副院长董贵斌表示,法院审判活动离不开公众的监督和支持,组织“法院开放日”活动,既可以充分展示法院公开透明、阳光司法、接受监督的信心,为公众参

与司法、了解司法提供一个新平台,又能通过参观法院、观摩庭审,增进社会公众对法院的了解,亲身感受法官工作。他认为,今后区法院将更加注重加强与改进与社会各界的联系,延伸审判工作触角,多元化强化法院宣传,把“法院开放日”活动作为一项常态化工作坚持



图为居民参观法院成果展 张媛/摄

下来,并进一步完善“法院开放日”制度,创新开放形式,丰富公开内容,更好地接受社会各界的监督。

法院简讯

●近日,区法院召开2013年一季度工作通报会,全体中层以上领导参加会议并汇报各部门工作开展情况。

●日前,区法院召开中层以上领导会议,专门传达市高级人民法院队伍建设工作会议精神。

●日前,区法院启动参加全国法院系统第25届学术讨论会组织筹备,并开始布置具体工作任务。

●近日,区法院积极落实“爱民月”活动计划,组织法官赴河北迁安巡回法庭开展法律咨询。

●日前,区法院圆满完成法院2012年度党内统计工作总结,认真分析了法院党组织及党员状况,受到组织部领导充分肯定。

●日前,区法院组织干警参加石景山区团区委组织的第二届“青春石景山”摄影比赛。

●日前,区法院成功申报石景山区党建课题并立项,题目为《党的群众路线和开展教育实际活动问题研究》。

●日前,区法院在全市法院教育培训工作会议上做关于首届司法业务技能比赛典型经验发言,市高级法院政治部副主任、教育培训处处长吴久宏对区法院首届司法业务技能比赛组织工作及做法给予高度评价,并希望继续总结经验,开拓创新,为第二届司法实务技能竞赛活动的开展作出贡献。

刘洋



法苑 石景山区人民法院协办

区各民主党派在区政协九届二次会议的发言(五)

创新务实 推进科技园区再铸辉煌

石景山科技园区在区委区政府的正确领导和各职能部门全力配合下,取得了令人满意的成就。在全市率先实施了经济结构战略性调整,并确立了以发展文化创意产业等五大产业为龙头的绿色经济。园区勤奋干练的队伍,科委、园区管委、知识产权局三位一体的管理模式,特色产业发展的优惠政策和绿色通道的优质服务,都促进了园区的发展,经济总量快速提升。预期到2015年园区总收入将突破1000亿元,税收突破30亿元,占地区经济比重达到1/3。

近几年来,区委区政府连续召开了石景山区经济发展推进大会。园区“不能满足现状,必须以扩园为契机,持续发展,全力打造特色园区”已成为共识。为此建议:

第一,积极寻找新的经济增长点。要依托国际创E园,打造网络游戏开发基地。国际创E园不仅要加快建设以节能环保、新能源为主体的高技术产业,更要结合我区已有特色产业优势快速发展。重点发展网络游戏设计、制作、运营平台,重点布局软件及电子产品开发、互联网服务等信息技术。依托

网游制作企业集聚的现实基础,把网络游戏这一特色产业做专、做强、做大,并发展成为主导产业。要着力加快设计产业发展。2012年6月15日,联合国教科文组织向北京市授予“设计之都”批准函和标识牌。目前石景山区已有设计服务类企业1510家,初步形成以动漫游戏设计、工业工程设计、建筑规划设计为重点的产业发展格局,一批龙头企业快速集聚,起到了带动作用。依托石景山区产业发展基础,突出设计产业发展特色。统筹产业发展空间布局,以石景山科技园、卓路沿线和首钢主厂区为主要载体,高标准建设北京设计产业示范基地。要大力发展现代金融产业,2012年我区现代金融产业发展实现了新突破,新增金融企业30家。利用我区紧邻西城区的优势,按照差异定位思路,制定我区金融产业发展规划,加快引进现代金融企业,使其成为我区另一个主导绿色产业。

第二,吸引高端人才和集聚高端企业。要创新“产学研政”发展模式,从引进高端人才入手,通过“项目引才、平台纳才、产业聚

才、以才引才”等方式,努力构建一支以产业链为基础的国际化、专业化、特色化人才团队,聘请顶级科学顾问,从目标定位、产业构建、功能配置、阶段重点等方面准确决策,把好发展方向。通过举办品牌活动加大国际交流,吸引国际人才。要优化政策环境,集聚高端企业。优惠政策是产业发展的支撑。进一步加大政策资源整合力度和支持力度,创新资金支持方式,提高政策专业化、精细化程度。细化中关村石景山园、中国动漫游戏城、创意人才特区建设等相关政策,营造有利于企业投资、经营和发展的投资政策环境。

第三,提升企业自主创新能力。提升企业自主创新能力,要实施激励企业创新的政策。政府通过制定政策和改善环境,激发企业创新积极性,增强企业创新的内在动力。要营造企业创新的文化氛围,中小企业是富有创新活力的群体,全区上下要形成重视和支持企业自主创新的良好环境。要加快服务平台建设,加快建设石景山区国家服务业综合改革试点区公共服务平台和中小企业

金融服务平台,为中小企业及创业者提供创业载体,促进产业要素的集聚,为中小企业提供一站式服务和产业链合作、融资担保等咨询服务。依托区内金融市场要素资源,为投资方、融资方和中介服务机构提供实时准确的信托融资服务。

第四,加强周边环境载体建设。加强与市政市容、规划、电力、交通等市区部门的密切联系,协同配合。加快土地资源的开发和载体建设,提出设施建设日程表,明确责任,加快推进,全力破解各种制约载体建设中的瓶颈难题。要改善园区周边环境,畅通道路,建设符合CRD功能定位的集餐饮、会客、娱乐、会展为一体的休闲场所。在市有关部门帮助下,优化交通环境,调整部分交通线路,增加直通车,为企业及员工提供便利的服务。

农工党区工委



政协百叶窗 石景山区政协协办